
 Контрольный тест 
по теме: «Россия в 

XVII веке»
«Смутное время»



1. Венчание на царство Бориса Федоровича 
Годунова произошло?

а) 1 сентября 1698 г.; 
б) 1 сентября 1598 г.; 
в) 20 июня 1605 г.



2. Восстание Хлопка вспыхнуло:

• а) в Юго-западных уездах страны; 
• б) на севере страны; 
• в) на Урале и Сибири.



• 3. Первым самозванцем - Лжедмитрием 
был:

• а) Гаврила Принцип;
•  б) Григорий Отрепьев; 
• в) Василий Шуйский.



• 4. Народ принимает Лжедмитрия II, 
потому что:

• а) мечтали о новых землях;
•  б) хотели поменять религию; 
• в) надеялись на «доброго царя».



• 5. Первое ополчение возглавил?
• а) Д.Т. Трубецкой; 
• б) П. Ляпунов; 
• в) И.М. Зарецкий.



• 6. Смоленск находился в осаде в 
период интервенции в течении?

• а) 20-ти месяцев;
•  б) 15-ти месяцев; 
• в) 7-и месяцев.



• 7. Временное правительство в период 
Смуты  называлось?

• а) «Союз крестьян и дворян»; 
• б) «Казачий совет»;
•  в) «Совет всея земли».



• 8. В конце октября 1612 года 
интервенты: 

• а) капитулировали; 
• б) одержали победу;
• в) бежали в свою страну за помощью.



• 9. Смутное время сильно ослабило 
Россию, и …

• а) дало возможность захватить русскую землю 
Речью Посполитой;

• б) показало силу русского народа; 
• в) еще надолго сохранилось безвластие.



• 10. Первым царем династии Романовых 
был?

• а) Алексей Михайлович;
•  б) Михаил Федорович;
•  в) Дмитрий Иванович.



• 11. В XVII веке бояре, окольничие, 
думные дворяне и думные дьяки, входили:

а) В тайный совет;
    б) В совет оппозиции;

 в) В Боярскую Думу.



• 12. Шляхта – это:
• а) Шведские дворяне;
•  б) Русские наемные солдаты; 
• в) Польские дворяне.



• 13. Соборное уложение 1649 г. стояло 
на защите:

• а) ремесленников и крестьян; 
• б) купцов и помещиков;
• в) интересов самодержавной монархии и 
верхов общества.



• 14. Церковный раскол связан с 
именем патриарха:

• а) Филарета; 
• б) Гармогена; 
• в) Никона.



• 15. Во главе церковной реформы XVII 
века стоял:

• а) Патриарх Никон; 
• б) Протопоп Аввакум; 
• в) Царь Алексей Михайлович.



• 16. Династия Романовых утвердилась на 
российском престоле в результате:

• а) Широких родственных связей; 
• б) своей родовитости; 
• в) избрания на Земском Соборе.



• 17. «Соляной бунт» произошел 
в:

• а) 1648 г.; 
• б) 1662 г.;
•  в) 1653 г.



• 18. «Медный бунт» произошел 
в:

• а) 1648 г.;
•  б) 1662 г.;
•  в) 1653 г.



• 19. В результате Смоленской войны:
• а) Польше возвращались все города и 
земли, захваченные в ходе войны русскими;

• б) Россия присоединила к своим 
территориям новые земли;

• в) И Польша, и Россия остались при своих 
территориях.



Ответы:

• 1-б; 2-а; 3-б; 4-в; 5-б;  6-в; 7-а; 8-б; 9-б; 
10-в; 11-в; 12-а;  13-в;  14-а; 15-в; 16-б; 
17-а; 18-б; 19-а.


